1B013 Logické programovanie: zbierka prikladov 7. maja 2012

Zadania tuloh pre prednasky

1 Unifikacia
1. Pre kazdu z nasledujicich unifikacii rozhodnite, ¢i uspeje. Ak ano, zapiSte vyslednu sub-
stiticiu
) pondelok = pondelok
) ’Pondelok’ = pondelok
) ’pondelok’ = pondelok
) Pondelok = pondelok
) pondelok = utorok
) den(pondelok) = pondelok
(g) den(pondelok) = X
(h) den(X) = den(pondelok)
) den(pondelok,X) = den(Y,utorok)
) den(pondelok,X,streda) = den(Y,utorok,X)
) den(pondelok,X,streda) = den(Y,stvrtok)
) den(D) =D
) vikend(den(sobota),den(nedela)) = vikend(X,Y)
) vikend(den(sobota),X) = vikend(X,den(nedela))

2 Backtracking, rez

Fibonacciho postupnost je postupnost éisel, ktorej prvé dva ¢leny si rovné 1 a kazdy dalsi élen je
suc¢tom dvoch predchédzajicich (fib(1) =1, fib(2) = 1, fib(n) = fib(n — 1) + fib(n — 2),n > 2).

1. Nizsie uvedeny logicky program obsahuje predikat £ib/2, ktory vypocita n-ty ¢len Fibonac-
ciho postupnosti. Program vsak nie je uplne korektny. Spravnu hodnotu sice vypocita, no
ak si po jej najdeni vyziadame pomocou ; dalSie riesenia, program sa zacykli (spravne by
mal skonéit s odpovedou no). Pridajte do programu na spravne miesta operatory rezu tak,
aby program v takychto pripadoch necyklil.

fib(N,1) :- N =< 2.

fib(N,X) :- N1 is N-2, fib(N1,1,1,X).
£ib(0,_A,X,X).

fib(N,A,B,X) :- N1 is N-1, C is A+B, fib(N1,B,C,X).

2. Zamyslite sa a zdovodnite, preco nasledujici logicky program, ktory pocita n-ty ¢len Fi-
bonacciho postupnosti priamo podla definicie, nie je vhodny (napriek tomu, ze vysledok
vypocita vzdy korektne)

fib(1,1).
fib(2,1).
fib(N,X) :- N>2, N1 is N-1, N2 is N-2, fib(N1,Y),fib(N2,Z),X is Y+Z.
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3 Rezolucia

1. Néjdite (ak existuje) najobecnejsi unifikdtor o nasledujicich literdlov:

(a) p(X) ap(f(Y))

(b) p(X, f(X)) a p(f(X),Y)

(c) p(X.Y) ap(Z, Z)

(d) p(X,8) ap(Y.Y)

(e) p(f(X)) ap(Z,Y)

() p(f(2),9(X)) ap(Y,g(Y))
(8) p(X,9(Z),X) ap(f(Y),Y,W)

2. Naliteraloch C7, Cy vykonajte rezoliciu a najdite rezolventu, jednotlivé kroky (premenovanie
premennych, ndjdenie najobecnejsieho unifikdtora, rezoluény princip) rozpiste:

(a) Cv ={q(X),~r(Y),p(f(2), f(2))} a Ca = {n(Y), ~r (W), =p(f (W), fF(W))}
(b) C1 ={q(X), r(Y),p(X,Y)} a Co = {n(Y), -r(W), =p(f (W), f(W))}

3. Pomocou linearnej rezolicie vyvratte

S = {{jt(X)}ﬂ {5(1)}7 {C(l)7 0(2)7 j8(1)}7 {t(0)7 ﬁC(1>}7 {t(1>7 ﬁC(l)}7 {t(O), ﬁ0(2)}7 {t(Q)v ﬁ0(2)}}

4. Prepiste nasledujici program v prologovskej notéacii ako mnozinu klauzuli. Nésledne na cieli
?7- a. demonstrujte linedrnu rezoliciu.
- b,c,d
- f.

5. Pomocou rezoluéného principu vyvrétte S = {{a, b}, {c, =b}, {—c}, {—a,d}, {—e},{e,~d}}.
Existuje viacero moznych rieSeni, skiste najst ¢o najviac z nich.

6. Uvazme nasledujici Prologovsky program a dotaz ?7- a. Nakreslite zodpovedajici SLD

strom.

a :- b,c.
a :— d.
b.

b :- d.
c.

d :- e.
d.

7. Uvazme nasledujici Prologovsky program a dotaz 7- p(X,X). Nakreslite zodpovedajici
SLD strom.

p&X,Y) :- qX,2), r(Z,Y).
pX,X) :- s(X).

q(X,b).

q(b,a).

q(X,a) :- r(a,X).
r(b,a).
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s(X) :- tX,a).
s(X) :- t(X,b).
s(X) - t(X,X).
t(a,b).
t(b,a).

. Do programu z predchadzajicej ulohy pridajte 1 operator rezu, tak aby vysledny program

uspel prave dvakrat (pomdzte si nakreslenym stromom z predchddzajicej tlohy).

Zadania uloh pre cvicenia

1

Backtracking, poc¢itanie pomocou naslednikov

. Napfiste predikdt convert/2, ktory prevedie svoj prvy argument (prirodzené ¢islo) na repre-

zentaciu daného ¢isla pomocou néslednikov. Napr.:
?-convert(3,X).

X = s(s(s(0)))

. Napiste predikat geq/2, ktory ako argumenty dostane 2 ¢isla zadané pomocou néslednikov

a uspeje, ak prvé ¢islo je vacsie alebo rovné druhému. Napr.:
7-geq(s(0),s(s(0))).

no

. Napiste predikat sucet/3, ktory vypocita sucet dvoch ¢isel zadanych pomocou naslednikov.

Napr.:
?7- sucet(s(0),s(s(0)),X).
X = s(s(s(0)))

. Napiste predikat sucin/3, ktory vypocita sti¢in dvoch ¢isel zadanych pomocou naslednikov.

Napr.:
?7- sucin(s(s(0)),s(s(0)),X).
X = s(s(s(s(0))))

. Zadand je databaza faktov v tvare priamacesta(a,b), ktoré hovoria o tom, ze existuje

priama (jednosmernd) cesta z miesta a do miesta b. NapiSte predikdt cesta/2 tak, ze
cesta(a,b) uspeje, ak existuje nejaké cesta (ktord moéze prechadzat cez lubovolny pocet
miest) z miesta a do miesta b. Mbézete predpokladat, 7e cesty netvoria cykly (tzn. ak raz
odidete z nejakého miesta, uz sa tam nedd vrétit)

Rozsirenie 1: Upravte vase riesenie tak, ze cesta(a,b,S) . uspeje, ak existuje nejakd cesta a
S je zoznam miest, cez ktoré této cesta prechddza (ideédlne v poradi, v akom ich prechidzame)
Rozsirenie 2: Upravte vase rieSenie tak, aby fungovalo aj v pripade, ze cesty tvoria cykly.

Aritmetika

. Napiste predikat mocnina/1, ktory uspeje ak ¢islo zadané ako argument je mocninou dvoj-

ky (vyuzite fakt, Ze mocniny dvojky je mozné opakovane bez zvysku delit dvomi az kym
nedostaneme jednotku)

. Napiste predikat sucet/2, ktory spocita siicet prvych N prirodzenych ¢isel. Napr.:

?- sucet(5,X).
X =15
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3. Napiste predikat nsd/3, ktory vypocita najviicsicho spoloéného delitela dvoch &isel. Napr.:
7- nsd(21,49,X).
X=7

éisel a,b kde a > b je rovnaky ako najvicsi spolocny delitel &isel (a — b),b

4. Napiste predikat cifsucet/2, ktory spocita ciferny sucet zadaného ¢isla. Napr.:
?7- cifsucet(12345,X).
X =15

3 Zoznamy

1. Napiste predikat dvojnasobok/2, ktory uspeje ak prvky v druhom zozname si dvojnasobkami
prvkov prvého zoznamu.
napr. dvojnasobok([5,3,2],[10,6,4]) uspeje, ale dvojnasobok([1,2,3],[2,4,5]) ne-
uspeje

2. Napiste predikat filter/2, ktory zo zoznamu odstrani vSetky neciselné hodnoty, napr.:
7- filter([5,s(0),3,a,2,4,7],X).
X = [5 b 3 b 2 b 7]

3. Napiste predikat cifry/2, ktory zo zoznamu cifier vybuduje ¢islo, napr.:
?- cifry([2,8,0,7]1,X).
X = 2807

4. Napiste predikat nty/3, ktory vrati n-ty prvok zoznamu, napr.:
?- nty(4,[5,2,7,8,0],N).
N =28

5. Napste predikdt rovnaju_sa/2, ktory uspeje, ak sa dva zadané zoznamy rovnajdi. V pripade,
7Ze sa zoznamy nerovnaju, vypiste dévod, preco je to tak (jeden zoznam je kratsi ako druhy,
vypis prvych 2 prvkov, ktoré sa nerovnaji...) Mozete predpokladat, ze zoznamy neobsahuji
premenné. Napriklad:

?- rovnajusa([5,3,7],[5,3,7]).
yes

?- rovnaju-sa([5,3,71,[5,3,7,21).
1. =zoznam je kratsi
no

?- rovnaju-sa([5,3,7],[5,2,3,7]).
3 sa nerovna 2
no

6. Napiste predikat priemer/2, ktory vypocita aritmeticky priemer zadaného zoznamu. Napr.:
?- priemer([1,2,3,4,5,6],X).
X =3.5

7. Napiste predikat insert/3, ktory do usporiadaného zoznamu é&isel viozi dalsie ¢islo tak, aby
aj vysledny zoznam bol usporiadany. Napr.:
?- insert(7,[1,2,3,10,12],X).
X=11,2,3,7,10,12]
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4 DC gramatiky
1. Napiste DCG pre rozpozndvanie parnych (=sudych) bindrnych ¢isel.

2. Napiste DCG rozpozndvajicu palindrémy pozostévajice z pismen a,b (palindrém je slo-
vo, ktoré sa Cita rovnako od zaciatku aj od konca. Napr. [], [a,b,al, [a,b,b,a] st
palindrémy, ale [a,b,b] palindrém nie je)

3. Napiste DCG pre jazyk, ktory obsahuje slovd v tvare a™b™ kde m > n (pomocka: vyskidsajte
najprv jazyk slov v tvare a"b™)
4. Napiste DCG pre jazyk slov v tvare a™b>".

5. Napiste DCG pre jazyk slov v tvare a™b"+1cn+2,

6. Prevedte nasledujiicu gramatiku na predikaty s rozdielovymi klauzulami:

s —-=> np, Vp.
np ——> det, n.
vp -—-> tv, np.

vp —=> V.
det --> [thel.
det --> [a].

det --> [every].
n ——> [man].

n --> [woman].
n --> [park].

tv -—> [loves].
tv --> [likes].
v --> [walks].

7. Nakreslite derivacny strom pre nejaki vetu rozpoznavanu gramatikou z predchadzajicej
dlohy.

8. Napiste, aké termy zodpovedaju nasledujicim derivaénym stromom:
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Exp
Sub
/ \ /\
Exp Exp
/ \
Yesterday NP Add Num
/ \ /\
John V Exp Exp 4
/ \
saw Det Mul
/ \ /N
a Adj 5 Exp Exp
good N Num Num

movie 7 2

9. Pre prvy strom z predchadzajuicej tlohy zostrojte zodpovedajicu gramatiku s vytvaranim
deriva¢ného stromu (tzn. tak aby derivaény strom vety “Yesterday John saw a good mo-
vie” zodpovedal zndzornenému - overte si to v Prologu). Nevadi, ak vasa gramatika bude
generovat aj iné, nezmyselné vety.
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5 Logické programovanie s obmedzujicimi podmienkami

1. Vyrieste pomocou Prologu nasledujici algebrogram:

KC+ I =0K
+ + +
A+ A =KM

2. Vyrieste pomocou Prologu nasledujicu varidciu (jednu z mnoha) znémej Einsteinpvej hadanky:
Je rada piatich domov, pricom kazdy ma ind farbu. V tychto domoch zije péat ludi roznych
narodnosti. Kazdy z nich chové iné zviera, rad pije iny ndpoj a fajcéi iné cigarety.

I. Brit byva v ¢ervenom dome.
II. Svéd chové psa.
ITI. Dan pije ¢aj.
IV. Zeleny dom stoji hned viavo od bieleho.
V. Majitel zeleného domu pije kdvu.
VI. Ten, kto fajéi Pall Mall, chova vtaka.
VII. Majitel zltého domu fajéi Dunhill.
VIII. Clovek z prostredného domu pije mlieko.
IX. Nor byva v prvom dome.
X. Ten, kto fajéf Blend, byva vedla toho, kto chovd macku.
XI. Ten, kto chové kone, byva vedla toho, kto fajéi Dunhill.
XII. Ten, kto fajéi Blue Master, pije pivo.
XIII. Nemec fajéi Prince.
XIV. Nér byva vedla modrého domu.
XV. Ten, kto fajéi Blend, m4 suseda, ktory pije vodu.

Kto chové rybicky?
Uloha mé jediné rieSenie, je mozné jednoznacne uréit véetky informécie, nielen informéciu o
tom, kto chova rybicky. Najzlozitejsou ¢astou tlohy teda je zvolit si spravnu reprezentdciu

zadanych faktov, nasledne je zvySok relativne jednoduchy. Ak sa vam to nedari, pri rieseni
v zavere zbierky najdete napovedu.

Riesenia uloh pre prednasky

1 Unifikacia

1. vysledky si lahko overite v prologu

2 Backtracking, rez

1. fib(N,1) - N =< 2, !.
fib(N,X) :- N1 is N-2, fib(N1,1,1,X).
£ib(0,_A,X,X) :- !.
fib(N,A,B,X) :- N1 is N-1, C is A+B, fib(N1,B,C,X).
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2. Program je velmi neefektivny (az exponencilna zlozitost), pretoze hodnoty predchadzajicich
clenov postupnosti sa pocitaju opakovane. Najlepsie to uvidite, ak si nakreslite strom
vypoétu pre nejaké malé N, napr. 6. Takto zapisany program navySe neumoznuje opti-
malizéciu posledného volania.

3 Rezolucia

L (a) o = [X/F(V)

(b) neexistuje

(c) 0 =1[X/2,Y/Z]

(@) o= [X/8,Y/8

(e) neexistuje

(1) o= [X/1(2),Y/(2)

(&) o = W/ £(6(2)), X/ £(9(2)), Y/5(2)]
2. (a) Premenovanie premennych p = [Y/A]

C1 ={q(X),~r(A),p(f(2), f(2))}, Co = {n(Y), =r(W),=p(f(W), fF(W))}

Najobecnejsi unifikdtor o = [Z/W]

Cr = {q(X),~r(A),p(f(W), fF(W))}, Co = {n(Y), =r(W), =p(f (W), f(W))}

Z rezoluéného principu dostdvame C' = {q(X), -r(4),n(Y), (W)}
(b) Premenovanie premennych p = [Y/A]

Cr= {Q(X)v _'T(A)ap(Xa A)}v Cy = {n(Y), _'T(W)a _‘p(f(W)a f(W))}

Najobecnejsi unifikétor o = [X/f (W), A/ f(W)]

Cr ={q(f(W)), =r(f(W)), p(f (W), FW))}, C2 = {n(Y), =r(W), =p(f (W), f(W))}
Z rezolucného principu {g(f(W)), —r(f(W)),n(Y), ~r(W)}

3. Jeden z moznych postupov

{=t(X)} {(1), (1)}

/

{=e(D)} {e(1),e(2), ~s(1)}

\/

D} {s(1

\/

2)} {8(2), ~¢(2)}

\/

2)} {-t(X

4. P:{P17P27P3;P4?P5}

P1 = {CL, ﬁb7 -C, ﬁd}, P2 = {b, ﬁf}, P3 = {C}, P4 = {d}, P5 = {f}
C = {-a}
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{-a} {a,—b,—c,—d}

\/

{_'ba —C, _'d} {b’ _'f}

\/

{_‘Ca _‘da _‘f} {C}

\/

{=d,—-f}  A{d}

\/

{ry =
O

5. Jedno z moznych rieseni:

{a,b} {c,—b} {—a,d} {e,~d}

\/ \/

{a,c} {~c} {me}  {-a,e}

NN/

{a} {—a}

N

6.
D —a
:—=b,c :—d
T —c i —d,c i —e O
O :—ec :—c fail
fail |
7.
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1 —p(X, X)
/ \
—q(X,2),r(Z, X) P —s(X)
—r(b, X) —r(a,b) :—r(a,X),r(a,X)  :—t(X,a) : —t(X,b) L —t(X, X)
O [X =aq fail fail O [X =19 O [X =4 fail

8. s(X) :- t(X,a). nahradime za s(X) :- t(X,a),!.

Riesenia uloh pre cvicenia

1

Backtracking, pocitanie pomocou naslednikov

. convert(0,0).

convert(X,s(Y)) :- X1 is X-1, convert(X1,Y).

. geq(_,0).

geq(s(X),s(Y)) :- geq(X,Y).

. sucet(0,X,X).

sucet(s(X),Y,s(Z)) :-sucet (X,Y,Z).

. sucin(_X,0,0).

sucin(X,s(Y),Z) :- sucin(X,Y,Z1), sucet(X,Z1,Z).

. RieSenie, ktoré zahfna obe rozsirenia:

(1) :- dynamic navstivene/1.

(2) cesta(A,A,[A]l).
(3) cesta(A,B,[AlS]) :-

(4 assert(navstivene(A)),

(5) priamacesta(A,X),

(6) \+ navstivene(X),

7) cesta(X,B,S).

(8) cesta(A,_B,_S) :- retract(navstivene(A)), fail.

Pre riesenie bez druhého rozsirenia staéi vynechat riadky 1,4,6,8. Alernativne by sme mohli
druhé rozsirenie riesit pridanim dalsicho argumentu - zoznamu uz navstivenych vrcholov.
Ak by sme nechceli rieit ani prvé rozsirenie, moézeme z predikatov odstrénit tret{ argument.
Stoji za zmienku, ze tloha bez rozsireni je v podstate ekvivalenta tlohe z cviceni s faktami
v tvare rodic(x,y) . a s predikdtom potomek/2.

10
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2 Aritmetika

1. mocnina(1).
mocnina(X) :- X mod 2 =:= 0, X1 is X // 2, mocnina(X1).

2. Funkéné riesenie:
sucet(N,S) :- sucet(N,0,S3).

sucet(0,S,S) :- !.
sucet(N,X,S) :- N1 is N-1, X1 is X+N, sucet(N1,X1,S).

Lepsie riesenie (vyuziva vzorec pre sicet aritmetickej postupnosti):
sucet(N,S) :- S is (Nx(N+1)) // 2.

3. nsd(X,X,X).
nsd(A,B,X) :- A>B, Al is A-B, nsd(A1,B,X).
nsd(A,B,X) :- B>A, Bl is B-A, nsd(A,B1,X).

Dodajme, ze existuje efektivnejsia verzia vyuzivajuca zvysky po deleni.
4. cifsucet(N,CS) :- cifsucet(N,0,CS).

cifsucet(0,CS,CS) :— !.
cifsucet(N,X,CS) :- X1 is X + N mod 10, N1 is N //10, cifsucet(N1,X1,CS).

3 Zoznamy

1. dvojnasobok([1,[1).
dvojnasobok ([X1|T1], [X2|T2]) :- X2 is 2#X1, dvojnasobok(T1,T2).

2. filter([1,[1).
filter ([X|T1], [XIT2]) :- number(X), !, filter(T1,T2).
filter ([_XIT1],T2) :- filter(T1,T2).

3. cifry(8,X) :- cifry(S,0,X).
cifry([1,X,X).
cifry([A|T],P,X) :- P1 is 10%P + A, cifry(T,P1,X).

4. nty (N, [XI_T],Y) (- N=<1, !, X =Y.
nty (N, [_X|T],Nty) :- N1 is N-1, nty(N1,T,Nty).

5. rovnaju_sa([],[1).

rovnaju_sa([X|T1], [X|T2]) :- !, rovnaju_sa(T1,T2).

rovnaju_sa([],_S) :- write(’1l. zoznam je kratsi’), !, fail.

rovnaju_sa(_S,[]) :- write(’2. zoznam je kratsi’), !, fail.

rovnaju_sa([X|_T1], [YI_T2]) :- write(X), write(’ sa nerovna ’), write(Y), !, fail.

Pre tplnost dodajme, Ze ak by sme nepozadovali vypis dévodu nerovnosti, vystacili by sme
si s faktom rovnaju_sa(S,S). (ak S neobsahuje premenné)

6. priemer(S,X) :- priemer(S,0,0,X).
priemer([],Sum,Count,X) :- X is Sum/Count.
priemer ([H|T],Sum,Count,X) :- Suml is Sum+H, Countl is Count+1, priemer(T,Suml,Countl,X).

7. insert (X, [1,[X]).
insert (X, [HIT], [X,HIT]) :- X =< H, !'.
insert (X, [HIT],[HIT1]) :- insert(X,T,T1).

11
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4

DC gramatiky

. Pérne ¢isla st prave tie, ktorych bindrny zdpis konéi nulou. Dand DCG moze vyzerat

napriklad nasledovne:

parne —-—> [0].
parne --> [1], parmne.
parne --> [0], parne.

. Vysledn4 gramatika moze vyzerat takto:

palindrom --> [].
palindrom --> [a].
palindrom --> [b].
palindrom --> [X],palindrom, [X], {member (X, [a,b]l)}.

(posledny riadok je mozné nahradit dvoma rozpisanim moznych hodnot X)

. Pre jazyk a™b™ napiSeme gramatiku

an_bn ——> [].
an_bn --> [a],an_bn, [b].

Gramatiku pre jazyk a™b™ kde m > n potom mézeme zadefinovat nasledujticim spésobom:
an_bm --> an_bn, same(b).
Pricom same definujeme ako

same (_X) --—> [].
same (X) --> [X],same(X).

(teda trochu inak ako bol definovany na cviceniach)

. an_b2n --> [].

an_b2n --> [al],an_bn, [b], [b].

. Jedno z moznych rieseni je velmi podobné rieseniu pre jazyk a™b"c", ktoré bolo uvedené

na cviceniach. Nizsie uvedené rieSenie je zalozené na rovnakej myslienke (tzn. pomocou
néslednikov), avsak je zapisané struénejsim sposobom pomocou pomocného netermindlu
repeat:

abc --> repeat(a,X), repeat(b,s(X)), repeat(c,s(s(X))).
repeat(_,0) --> [].
repeat(A,s(X)) --> [A],repeat(A,X).

. s(80,8) :- np(S0,S1), vp(S1,8).

np(S0,8) :- det(S0,S1), n(S1,S).
vp(S0,S) :- tv(S0,S1), np(S1,S).
vp(S0,8) :- v(S0,S).
det([thelS],8).

det([alS],S).

det([every|S],S).

n([manl|S],S).

n([woman|S],S).

n([parkl|S],S).

tv([loves|S],S).
tv([likes|S],S).

v([walks|S],S).
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7. zavisi od vybranej vety

8. S (Ad (Yesterday), S1 (NP ( N (John) ), VP (V (saw), NP (Det (a), NP (Adj (good), NP

(N(movie)))))))
Exp( Sub(Exp( Add(Expr(Num(5)),Exp( Mul(Expr(Num(7)),Exp( Num(2))))))),Exp( Num(4)))

9. sentence(s(Ad,S)) --> adverb(Ad), sentencel(S).
adverb(ad(yesterday)) --> [yesterday].
sentencel(s1(NP,VP)) --> noun_phrase(NP), verb_phrase(VP).
noun_phrase(np(N)) --> noun(N).
noun_phrase(np(Det,NP)) --> determiner(Det), noun_phrase(NP).
noun_phrase(np(Adj,NP)) --> adjective(Adj), noun_phrase(NP).
determiner(det(a)) --> [al.
adjective(adj(good)) --> [good].
noun(n(john)) --> [john].
noun(n(movie)) --> [movie].
verb_phrase(vp(V,NP)) --> verb(V), noun_phrase(NP).
verb(v(saw)) --> [saw].

5 Logické programovanie s obmedzujicimi podmienkami

1. alg([K,C,I,0,A,M,L]) :-
domain([K,I,0,A,L],1,9),
domain([C,M],0,9),
all_distinct([K,C,I,0,A,M,L]),
10K + C + I #= 10x0 + K,

A+ A #= 10xK + M,

100 + L + 10*%K + 0 #= 10xL + I,
10xK + C + A #= 10x0 + L,

I+ A #= 10*%K + O,

100 + K + 10%K + M #= 10xL + I,
labeling([1, [K,C,I,0,A,M,L]).

2. Napoveda: Domy si mézeme oéislovat zlava doprava éslami 1 az 5. Pre kazdd nérodnost,
farbu, zviera, ndpoj a cigarety si vytvorime premennt, ktord bude nadobidat hodnoty 1 az
5 podla prislusného domu. Nésledne mozeme napriklad obmedzenie “Glovek z prostredného
domu pije mlicko” zapisat ako Mlieko #= 3 a obmedzenie “Brit byva v éervenom dome”
ako Brit #= Cerveny.

Kompletné rieSenie:

einstein([Nor,Brit,Sved,Dan,Nemec,
Cerveny,Zeleny,Zlty,Modry,Biely,
Caj,Kava,Mlieko,Pivo,Voda,
Pes,Vtak,Macka,Kon,Ryba,
Pallmall,Dunhill,Blend,Bluemaster,Prince]):-
Vals = [Nor,Brit,Sved,Dan,Nemec,
Cerveny,Zeleny,Zlty,Modry,Biely,
Caj,Kava,Mlieko,Pivo,Voda,
Pes,Vtak,Macka,Kon,Ryba,
Pallmall,Dunhill,Blend,Bluemaster,Prince],

domain(Vals,1,5),
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all_distinct([Nor,Brit,Sved,Dan,Nemec]),
all_distinct([Cerveny,Zeleny,Zlty,Modry,Biely]),
all_distinct([Caj,Kava,Mlieko,Pivo,Vodal),
all_distinct([Pes,Vtak,Macka,Kon,Rybal),
all_distinct([Pallmall,Dunhill,Blend,Bluemaster,Prince]),

%Brit byva v cervenom dome.

Brit #= Cerveny,

%Sved chova psa.

Sved #= Pes,

%Dan pije caj.

Dan #= Caj,

%Zeleny dom stoji hned vlavo od bieleho.
Zeleny #= Biely - 1,

%Majitel zeleneho domu pije kavu.

Zeleny #= Kava,

%Ten, kto fajci Pall Mall, chova vtaka.
Pallmall #= Vtak,

#Majitel zlteho domu fajci Dunhill.

Z1ty #= Dunhill,

hclovek z prostredneho domu pije mlieko.

Mlieko #= 3,
%Nor byva v prvom dome.
Nor #= 1,

%Ten, kto fajci Blend, byva vedla toho, kto chova macku.
(Blend #= Macka+1 ; Blend #=Macka-1),

%Ten, kto chova kone, byva vedla toho, kto fajci Dunhill.
(Kon #= Dunhill+1 ; Kon#=Dunhill-1),

%Ten, kto fajci Blue Master, pije pivo.

Bluemaster #= Pivo,

%#Nemec fajci Prince.

Nemec #= Prince,

%Nor byva vedla modreho domu.

(Nor #= Modry + 1 ; Nor #= Modry-1 ),

%Ten, kto fajci Blend, ma suseda, ktory pije vodu.
(Blend #= Voda + 1; Blend#= Voda-1),

labeling([],Vals).
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